

法治建设群众满意度调查进行中 接到这个电话,你就是法治杭州“代言人”

见习记者 沈艳瑜 通讯员 孙陶

本报讯 最近,在杭州的你可能会接到一个号码显示为“0571-12340”的电话,这是省统计局民生民意调查中心的号码,这次调查的内容是“法治建设群众满意度”。

2019年是机构改革之年,杭州站在市委全面依法治市委员会全面履职的新起点上,积极协调推进法治建设工作。

作为新中国第一部宪法的起草地,杭州一直把法治建设作为城市发展的重大战略来谋篇布局。2019年,杭州从“人民有所呼、立法有所应”出发,确定了《居家养老服务条例》《生活垃圾管理条例》

《电梯安全管理条例》等立法项目,来回应老百姓普遍关切的法律问题,切实维护民生福祉。

为提高执法效率,杭州坚持以最严标准对食品药品、安全生产、生态环境、社会治安等重点领域执法监管,开展市场监管、生态环保等5大领域综合执法体制改革,大力推进基层综合行政执法改革,着力破解多头执法、违规执法、执法扰民等问题。

此外,杭州还打造了互联网法院、互联网公证处、互联网仲裁院三张“智慧司法”名片,率先在互联网领域创新司法工作。依托城市大脑建设推进的“互联网+调解”模式,杭州把非诉讼纠纷解决机制挺在

前。今年,全市13个区县(市)和钱塘新区社会治理综合服务中心全部建成使用,实现了矛盾纠纷化解“最多跑一地”,也实现了近十年来首次法院一审收案数下降。

今年,杭州的普法工作也走过了第34个年头,从“一五”普法到“七五”普法,社会“大普法”格局基本形成。西子湖畔的“五四宪法”历史资料陈列馆成为不少市民首选的学法“打卡点”。截至12月,观众累计已超100万人次。

回顾过去的法治建设工作,所有的努力都是为了让人民满意。希望大家在接到电话时,可以认真地对自己生活的城市提出建议,法治杭州建设期待您的点赞和参与。



被拖欠4年多的工资款发了

12月11日,长兴县法院向100多名务工人员集中发放了被拖欠4年多的110余万元工资款。今年以来,该院积极开展涉民生案件专项执行行动,同时对涉及工人工资等涉民生案件实行优先立案、优先执行、执行款优先发放的“三优先”制度。

通讯员 俞冲 摄

温州公安通报“净网2019”专项行动成果

本报记者 蓝莹

本报讯 12月12日上午,温州市公安局召开新闻发布会,通报全市公安机关“净网2019”专项行动开展以来取得的打击网络犯罪成果。

据介绍,“净网2019”专项行动开展以来,温州全市共破获公安部、省公安厅专项督办案件22起,各类网络案件421起,抓获犯罪嫌疑人2032人。其中,温州公安网安部门侦破黑客类、侵信类、网络黑产黑链类案件92起,抓获犯罪嫌疑人361人;侦破网络色情类案件14起,抓获犯罪嫌疑人33人;侦破网络

赌博类案件241起,抓获犯罪嫌疑人1200人。

温州公安网安部门始终坚持“追源头、摧平台、断链条”的思路,抽丝剥茧、抓住要害,对网络犯罪团伙实现全链打击;同时,坚持市县两级上下联动,侦破了多起社会民生广泛关注的网络犯罪案件。比如,鹿城警方破获非法侵入医院计算机信息系统案,瓯海警方破获特大组织考试作弊案,平阳、苍南警方破获跨省、特大网络赌博案,龙湾、泰顺警方破获侵犯公民个人信息案等。

为进一步扩大战果,温州市公安局网安支队还积极率领县级网安部门全面

开展集群作战。今年8月底,市公安局网安支队牵头组织永嘉、鹿城、瓯海、乐清、文成等地公安网安部门开展危害网络安全的黑客类非法控制家用摄像头案件的收网打击工作,截至11月19日,先后在海南、河北、河南、山西、四川、江苏、广东、广西、北京、天津等地抓获张某某、李某某等犯罪嫌疑人32人,当场收缴扣押手机、电脑等作案工具,目前所有犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。

下一步,温州公安机关将继续深化“净网”行动,持续对网络违法犯罪活动保持严打高压态势,有力维护网络空间的安全清明。

潘宏:“我为我是消防人而自豪”

本报记者 陈立波 通讯员 林云航 章旭

34年里,出入火海1000余次、处置各类险情3000余次、值班备勤10000余天……他就是现任杭州临安区昌化专职消防队队长潘宏,曾荣获第三届全国“119消防奖”,他带领的队伍数次被评为省、市级“执勤岗位练兵先进集体”,2011年还被评为全国“先进专职消防队”。

作为一名退伍的消防老兵,1990年,潘宏回到了昌化老家。当时,昌化农村火灾频发,有不少村民因此丧生。考虑到当时农村房屋大多数为木结构,极易发生火灾,而昌化镇距离临安城区较远,一旦发生火灾,远水救不了近火,潘宏心中萌生了在当地组建一支专职消防队伍的想法。

“说说容易做做难。”潘宏坦言,经过几番奔波努力,1995年,临安第一支政府

专职消防队终于在昌化正式成立。但是,因经费不足和队员编制得不到落实的问题,这支队伍出现了队员留不住、队伍难管理、战斗力不强、工作难以正常运转的局面。

1998年,潘宏正式任专职消防队队长。为解决经费保障问题,他一方面向上级政府汇报,另一方面积极走访辖区乡镇。通过他的不懈努力,在各级政府及消防部门的重视下,昌化专职消防队的经费现已由市政财政全额保障,消防车等大型装备也由区政府解决。

“只有解决了队员们的后顾之忧,才能让他们安心救火。”潘宏为落实队员们的编制问题,不辞辛劳地在多个部门来回穿梭,进行各项汇报和沟通,最终成功通过了事业单位法人登记。

潘宏深知,消防队伍的关键在于战斗力。在解决了队员们的编制问题后,他狠抓队伍建设,队里先后建立了团支部、党支部,有6名表现优秀的队员在队入了党,5人取得了大专文凭,2人取得了消防工程师职称,提高了这支队伍的综合素质。

在执勤训练中,他身先士卒,带领全队科学施训,特别是对于一些基础比较



薄弱的队员,他常常利用休息时间给他们“开小灶”,有时候一个动作就会示范好几遍,直到队员们把要领完全掌握。在灭火救援中,作为队长的他,更是冲锋在前。

“只有从源头上消除消防隐患,才能确保当地消防形势的平稳。”有着丰富灭火救援经验的潘宏知道“预防为主,防消结合”的重要性。平日里,脱下战斗服的他尽心尽职当好消防宣传志愿者,带着队员们走街串巷,开展消防知识宣讲、逃生演练等活动。

“我觉得我就是干消防的料,不仅要继续干下去,而且要干得更好。”潘宏说,这么多年来,他从未有过退缩和后悔,每次看到消防队员挽救回来的生命和财产,“我为我是消防人而自豪”。

新进干警入职培训

通讯员 邵珊珊

本报讯 为促使新进干警尽快熟悉工作环境、加快完成角色转换、有效适应法院工作需要,近日,宁波市鄞州区法院开展新进干警入职培训。培训内容涵盖了审判流程管理、书记员工作实务、卷宗档案管理实务及党风廉政教育等方面。

在动员讲话和座谈会上,法院领导对新进干警提出了四点期盼:一要转变角色,明确定位;二要坚定初心,守护公正;三要立足本职,提升自我;四要严以律己,廉以修身。

大调解综合体化纷争

通讯员 陈敏思

本报讯 近日,平阳县鳌江镇的王某和方某大打出手,还扬言要去信访。据了解,王某和方某是同村村民,因土地划分界限产生纠纷。

村里的信访代办员了解情况后,立即上门做双方工作。待双方情绪缓和后,代办员约上两家人,前往鳌江镇社会矛盾纠纷预防调处化解综合体。经调解员多次调解,并去现场重新测量,这起纠纷最终彻底化解。

鳌江镇自今年7月运行大调解综合体以来,已解决信访事项8起,满意度达100%。

看守所揭神秘面纱

12月12日,台州市黄岩区看守所举办了开放日活动。人大代表、政协委员等40多名社会各界代表走进看守所,揭开看守所的神秘面纱,增进对公安监管工作的了解和认识。

通讯员 喻跃翔 摄



检察长列席审委会

日前,三门县人民法院院长汪勇钢主持召开审判委员会会议,并邀请三门县检察院检察长潘敏佳列席,对刑事再审、民事抗诉等相关案件发表检察意见。

通讯员 叶晨霞 摄



校园艺术节上出操

景宁县法院法警队编排了一套军体操,在县实验二小的校园艺术节上演出。这场特殊的普法活动,不仅展示了法警队的精气神,也让同学们更加全面地了解法院。

通讯员 林海龙 摄

